

1957年10月1日创刊

全国首个镇街一级快手创作者学院落户三水白坭
加速孵化“网红”助力白坭“破圈”

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员梁宇聪报道：记者17日从三水区白坭镇获悉，全国首个建立在镇街一级的快手创作者学院已经落户白坭。目前，快手佛山创作者学院白坭分院、白坭镇新时代文明实践快手网络达人孵化基地在三水区白坭镇同步揭牌，为白坭孵化培育基层网络达人提供强有力的支撑，为三水乃至佛山新时代文明实践建设积累更多有益探索。

据了解，白坭镇通过在创意良仓设立孵化基地，以实体分享、线上培训等多

种方式，孵化更多乡村“网红”，进一步深化、扩大“快看白坭”宣传矩阵的影响力。快手佛山创作者学院白坭分院将在短视频制作、直播技巧、电商业务等方面为白坭提供专项指导及培训，以培育不同类型的短视频创作人才、打造能为白坭代言的网络达人。

“白坭分院是我们在国内设立的第一个建立在镇街一级的快手创作者学院。”北京快手科技有限公司政府事务部政务合作总监张永明介绍，快手科技将携手白坭，计划用半年时间，把白坭打造成为

快手“网红镇”，树立乡镇互联网化转型的标杆，让白坭的声音传遍全国，形成“破圈效应”。

白坭镇委副书记邓启涛表示，随着基层网络传播达人的迅速孵化，达人们将在农村群众中承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的重要使命，助力党委政府打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”，成为农村新时代文明实践中“传播思想、实践文明、成就梦想”的重要力量。

佛山新闻

2020年9月18日 星期五

A13

今年公交出行宣传周通过线上线下集中宣传，加快推动形成绿色生活方式

佛山推出高颜值“网红公交车”

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强
通讯员 李淑莲



网红公交车侧面

记者9月17日从佛山市交通部门获悉，9月21日-27日，佛山将开展2020年公交出行宣传周活动，除了有丰富多彩的体验活动外，还有高颜值“网红公交车”等你来打卡。除了佛山市举办的公交周活动，全市五区在今年公交周也将开展不同的特色宣传活动。



顺德公示今年利用资本市场扶持资金拟扶持项目

单个企业最高获200万元扶持

羊城晚报讯 记者张韬远报道：顺德区科学技术局日前对外公示2020年顺德区利用资本市场扶持资金拟扶持项目，广东九鼎电子商务集团股份有限公司等88家企业上榜，记者从名单上看到，本次合计拟发放扶持资金超3000万元。其中，佛山市云米电器科技有限公司和广东奥壳家电有限公司两家企业各获得最高200万元境外上市资金扶持。

顺德近年来积极评估企业利用资本市场实现发展。根据2019年公布的《顺德区促进企业利用资本市场扶持办法（修订）》，企业完成股份制改造，取得股份公司营业执照，将给予资金扶持。

向广东证监局报送辅导备案申请材料并成功受理，给予一次性100万元的资金扶持；向全国中小企业股份转让系统有限公司递交挂牌申请材料并成功受理，给予一次性50万元的资金扶持。对2016年1月1日后完成股份制改造的企业，按同期中国人民银行贷款基准利率予以贴息支持。予以贴息的贷款是指银行机构提供的企业的借款。每年予以贴息的贷款总额按申报上海证券交易所科创板企业不超过2000万元、其他股改企业不超过1000万元，且贴息额不超过企业实际支付利息。贴息期从完成股改当年起，最长不超过三年。

上市后备企业改制重组中涉及的企业所得税、契税、土地增值税，符合条件的，可按现行国家税收政策享受有关税收优惠。完成股份制改造的企业成功在境内资本市场实现上市或挂牌，按不同层次的资本市场给予扶持。

在上海证券交易所、深圳证券交易所的主板、中小板、创业板上市，一次性给予100万元扶持；鼓励企业在上海证券交易所科创板上市，一次性给予100万元扶持；全区前三家登陆科创板上市企业每家一次性给予200万元扶持；在新三板挂牌，一次性给予80万元扶持；在广东股权交易中心挂牌并融资，一次性给予20万元扶持。

据悉，顺德还积极鼓励企业由区域性场外交易市场进入新三板或沪深交易所，或由新三板进入沪深交易所。在上海证券交易所、深圳证券交易所以及香港联交所、美国纳斯达克、纽约证券交易所等区政府认可的其他境外证券交易所已上市或成为顺德区新增上市企业的，一次性给予400万元扶持。

城市视窗

“艺术广东”首临南海 西樵承接国际大展

文/图 羊城晚报记者 张闻
通讯员 王耿奕、张嘉宜

9月17日下午，2020年艺术广东·国际艺术交流展新闻发布会在樵山文化中心东翼召开。记者了解到，2020艺术广东·国际艺术交流展将于2020年10月3日至10月6日开展，是首次落户南海西樵和樵山文化中心的大型国际艺术文化展览。

展览将全程免费对外开放

据悉，2020年艺术广东·国际艺术交流展今年10月首次以“双展模式”推出。第一期将于10月3日至6日在佛山市西樵镇的樵山文化中心举行，第二期于11月23日至25日在广州市流花展览中心5号馆举行。

今届展会是首次落户南海西樵和樵山文化中心举办。本次在樵山文化中心的交流会展览面积约5,000平方米，设置特装展位约40个（36平米以上的特装展位），参展艺术家约60人，将展出精选艺术品480幅，展区还分为当代艺术展区（含室外雕塑展示）及水墨艺术展区。

据2020年艺术广东·国际艺术交流展策展人武少宁介绍，将有约六十位国内外优秀艺术家或艺术机构参加这次展览。展览不但有室内，在樵山文化中心室外也设有户外雕塑展区。许多参展作品都是艺术家在疫情期间潜心创作的艺术精品，其中不少艺术品以讴歌生命、热爱生活的境界而精心创作的，并首次面对观众。而本次展览将全程免费对外开放。



新闻发布会上，与会嘉宾合影

以艺术形式恢复社会活力

“南海区委区政府、西樵镇委镇政府投入大量精力和心血，随着樵山文化中心的建设投入，佛山宋城演艺的建设完成，西樵山文本项目配套将越来越完善。”南海区委常委、宣传部部长黎妍表示，今年以来，各行各业都受到了疫情影响，“但我们相信，对美好生活的追求是不停息的。优秀艺术馆带给人们愉悦，本次展览也将是西樵与艺术广东品牌合作的开端。”

艺术广东创始人、广州艺术品行业商会会长鲁晓昆表示，在社会、文化和经济的全面复苏行动中，艺术广东发挥品牌优势，与南海

区西樵镇联手，把国内外优质的艺术家资源和西樵优秀的文化旅游资源相结合，共同打造一场以艺术形式，恢复社会活力的重要艺术活动。

据悉，展览期间，主办方还将举办艺术高峰论坛、对话及沙龙活动，邀请中央美院美术馆副馆长、博士生导师、著名美术评论家王春辰教授，中国批评家年会秘书长、著名美术评论家杨卫教授与艺术家和评论家们一道，就艺术和艺术家的社会意义等话题展开讨论。同时，由粤港澳大湾区文化促进会发起的“大湾区文化建设高峰论坛”也将在展览期间举办。

顺德8月主要商品价格监测情况公布
猪肉价格稳中有升

羊城晚报讯 记者张韬远报道：近日，顺德区发改局发布8月份主要商品价格形势分析和下一阶段价格趋势预测，监测结果显示，七大类34种商品环比上月22升5降7持平。其中粮油、食盐价格保持平稳，猪肉类、禽类、蛋类、蔬菜类价格稳中有升，牛肉类、水果类、水产类价格有升有降。

8月全国多地降雨天气增多，影响生猪跨省调运，市场猪源减少，猪肉类价格小幅上升。其中，排骨零售价格40.09元/500克，环比上涨1.60%；精瘦肉零售价格37.54元/500克，环比上涨3.59%。同时，受国外疫情影响，进口牛肉减少，牛肉类价格稳中有升。

顺德区发改局方面表示，随着学校开课及中秋国庆假期的双重影响，终端消费需求增加，预计9月猪肉类、牛肉类价格都将会出现小幅上升的趋势。

此外，顺德禽类供应充足，8月禽类价格微幅上升；近期国内多地降雨持续，影响鸡蛋运输，导致鸡蛋市场供应减少，蛋类价格稳中有升。蔬菜方面，8月降雨天气增多，对部分蔬菜产区种植、运输带来一定影响，带动本月份蔬菜价格整体呈现上升的趋势。其中，叶菜类平均售价为3.92元/500克，环比微涨0.26%；非叶菜类平均售价为3.47元/500克，环比上涨5.15%。随着台风及强对流天气的到来，预计9月蔬菜类价格将会呈现短期小幅上升。

对此，顺德区发改局方面分析称，休渔期结束，海鲜供应增多，基围虾价格明显下降，预计水产类价格下阶段将会呈现稳中有降的趋势。

顺德2.88万盒 月饼顺利出口

羊城晚报讯 记者张韬远，通讯员关顺、卢澄禧摄影报道：17日，记者从佛山海关驻顺德办事处获悉，9月15日，一批货值32万元人民币的双黄白莲蓉月饼在顺德顺利办理通关手续。据了，这批月饼共9600盒，一天后就可以抵达香港。距离中秋节不足半个月，作为应节食品的月饼将迎来出口旺季。佛山海关驻顺德办事处介绍，截至9月15日，顺德已出口月饼2.88万盒，货值95万元人民币。

“公司生产的月饼已有20多年的供港历史，出口品种主要以双黄白莲蓉月饼为主。”佛山市顺隆食品有限公司黄经理介绍说，受疫情影响，今年出口食品企业的人工和产品原材料等成本都有所上升，给出口业务带来了不少压力。“作为出口月饼的‘老饼家’，加之有海关指导把关，客户对我们的产品很信赖，今年出口订单量与往年基本持平。”

为保障疫情期间顺德月饼平稳、安全出口，佛山海关驻顺德办事处主动发挥信息、技术优势，加强宣传服务指导，提前介入向企业宣传香港地区对供港月饼的相关规定和要求，指导企业完善相关食品安全运行制度，确保在源头上符合香港准入要求。同时加强对出口月饼企业的原辅料采购、生产工艺、成品储存等生产过程进行严格的监督管理，特别是对企业生产过程中使用食品添加剂的情况进行有效监管，确保食品添加剂不滥用和误用。

佛山海关驻顺德办事处相关负责人介绍，针对月饼应节性强、保质期短等特点，海关通过预约申报、预约检验、优先安排下厂实施、对未抽中批快速核发等措施缩短检验时间，有效提升监管和通关效率。

佛山海关驻顺德办事处提醒广大市民，由于部分月饼馅料含有肉类和蛋制品的成分，很多国家禁止或者限制携带月饼入境，如果需要邮寄月饼出境，一定要提前了解目的国的相关规定。我国对入境的月饼也有规定，如果月饼含有肉类等违禁成分，是禁止进境的。



佛山海关驻顺德办事处关员对出口月饼进行现场查验